

### **13. Cím: Pénzügyi Szervezetek Állami Felügyelete**

A Felügyelet státuszát és jogosítványait a Pénzügyi Szervezetek Állami Felügyeletéről szóló 2007. évi CXXXV. törvény 1.§ (1) bekezdése szabályozza, mely szerint a Felügyelet kormányhivatal, amelynek költségvetése – a központi államigazgatási szervekről, valamint a Kormány tagjai és az államtitkárok jogállásáról szóló 2006. évi LVII. törvény 71. § alapján – a felügyeletét ellátó miniszter által vezetett minisztérium költségvetési fejezetén belül elkülönítetten szerepel.

Az előző költségvetési évekhez hasonlóan a Felügyelet 2010-2013. évekre sem tervez költségvetési támogatást, kiadásait 100 %-ban saját bevételeiből finanszírozza. A 2010. évi intézményi kiadási – bevételi előirányzat összege 10.254,6 millió forint. A Felügyelet 2010. évre működési tartalékának növelésével nem kalkulál.

A Felügyelet tevékenységének célja a pénzügyi piacok zavartalan és eredményes működése, a piaci viszonyok átláthatósága, a tisztességes piaci verseny fenntartása, illetve a pénzügyi piacokkal szembeni bizalom erősítése.

#### **A bevételi előirányzat kialakulására ható tényezők**

A pénzügyi és gazdasági válság pénzügyi szektorra gyakorolt kedvezőtlen hatásai (növekvő volatilitás, negatív keresleti hatások, szabályozásbeli változások), illetve a válság nyomán bizonytalanabbá vált makropálya jelentős mértékben nehezítette a díjbevételek előrejelzését. Ez utóbbi kedvezőtlen körülményt szem előtt tartva a tervezés számos esetben konzervatív feltételezésen alapul. A 2009-es, illetve 2010-es évet illetően lassuló ütemű visszaesés, illetve stagnálás, majd az azt követő időszakokra az állományok lassú ütemű felépülése került becslésre. A díjbevételek alakulását a nominális GDP változásán keresztül, az egyes szektorok sajátosságainak figyelembevételével, továbbá egyes intézménytípusok tekintetében egyedi hatást is figyelembe véve tervezte meg a Felügyelet.

A Felügyelet alaptevékenységi bevételei (10.070,4 millió forint) felügyeleti díjbevételekből (9.504,6 millió forint), igazgatási szolgáltatási díjbevételekből (165,8 millió forint), ill. bírságbevételekből (400 millió forint) tevődik össze. A kiadások forrásának meghatározó elemét (92,7 %) továbbra is a felügyeleti díjak képviselik, melynek 2010. évre előrejelzett értéke közel 5 %-kal marad el a 2009. évi összegtől. A felügyeleti díjak csökkenését a működésre fel nem használható bírságbevételek (magnövekedett értékhatárok, új fogyasztóvédelmi feladatok) ill. az igazgatási szolgáltatási díjak várható növekedése ellensúlyozza. A 2010. évi terv így meghaladja a 2009. évi halmazódástól mentes (fejezeti kezelésű előirányzattól történő átvételtől megtisztított) várható összeget.

A Felügyelet a PSZÁF-törvény módosításának keretében a biztosítókról és a biztosítási tevékenységről szóló 2003. évi LX. törvény módosítását kezdeményezte. A továbbutalási rendelkezés megszüntetésére tett javaslatot, mivel a biztosítók felügyeleti díja 2007. december 1-től a minimális szavatoló tőkén és a biztosítástechnikai tartalékokon alapul, nem a díjbevételeken. A nem-életbiztosítási ág betegség ágazatára eső díjrész számítása ennél fogva nem kivitelezhető, és a Biztosítási Felügyeletnek átadott összeg nagyságrendje is elhanyagolható.

2009. és 2012. évek között az új díjrendszer alapján számított bevételek rendszeres növekedése várható.

A Felügyelet alaptevékenységi bevételein kívüli bevételei 1,8 %-ot képviselnek a 2010. évi költségvetésben, melynek legnagyobb tétele a lakáskölcsönök törlesztő részleteiből (150 millió forint) befolyt bevételek.

### **Kiadások tervezése**

A Felügyelet a kiadásokat az ésszerű takarékoság elvének szem előtt tartásával tervezte. A kiadási keretszámok meghatározásánál a Felügyelet azt tartotta a legfontosabbnak, hogy a számára törvényileg előírt feladatok zavartalan és maradéktalan ellátásához a szükséges feltételeket a kialakított szervezeti és működési rendben biztosítani tudja 2010-ben és az azt követő években is.

A 2010. évre tervezett intézményi kiadások összege a 2009. évi várható teljesítési adat 102,8 %-a, a 2009. évi eredeti előirányzatnak pedig a 94,3 %-a.

A 2009. évi várható teljesítésnek megfelelően 2010. évben is a kiadások több mint 94 %-át a működési költségvetés kiadásai alkotják.

A személyi juttatások (49,1 %), és az ezzel járó munkaadókat terhelő járulékok (14,1 %) együttes aránya az intézményi költségvetés közel kétharmadát képviselik.

A Felügyelet – hivatkozva a 153/2009. (VII. 23.) Korm. rendeletben előírt fogyasztóvédelmi hatósági feladatokkal kapcsolatos többletfeladatokra – kezdeményezte a minisztériumokban, az igazgatási és az igazgatás jellegű tevékenységet ellátó központi költségvetési szerveknél foglalkoztatottak létszámáról szóló 2057/2008. (V. 14.) Korm. határozat módosítását. A 2010. évi kiadások tervezése során így a jelenlegi 484 fő státusszal szemben annak 16 fővel történő növelésével (2010. évi engedélyezett létszámkeret 500 fő) kalkulált. Rendszeres ill. nem rendszeres személyi juttatását a létszám növekedés többlet költségeivel változtatta. Külső személyi juttatását a szervezet korszerűsítése miatt várható fluktuáció költségével módosította. A Felügyelet 2010. évi személyi juttatását így 5.037,6 millió forint (rendszeres 3.478,0 millió forint, nem rendszeres 1.427,8 millió forint, külső 131,8 millió forint) összegben tervezte meg.

A munkaadókat terhelő járulékokat a hatályos jogszabályok alapján, az egészségügyi hozzájárulás megszüntetésének figyelembe vételével számította ki.

A dologi kiadások a Felügyeletnél 2010-ben (2.701,6 millió forint) az intézményi kiadások 26,3 %-át teszik ki, mely a 2009. évi eredeti előirányzat (3.015,9 millió forint) 89,6 %-a. Ennek legnagyobb tétele a Felügyelet székházának bérleti díja és üzemeltetési költsége, mely előző évi infláció mértékének megfelelően emelkedik.

Az egyéb működési célú támogatások, kiadások összege (479,6 millió forint), mely az intézményi kiadások 4,7 %-át teszi ki, elsősorban a bírságbevételek továbbadási kötelezettségéből adódik.

A felhalmozási költségvetést az előző évi eredeti előirányzat 78,4 %-ban állapították meg, részaránya az intézményi kiadásokhoz viszonyítva 5,3 %-ot képvisel. A beruházások alapvetően az informatikai fejlesztésekhez kapcsolódnak.

A kölcsönök előirányzatát a Felügyelet a 2008. évi 125,4 millió forint eredeti előirányzattal szemben, 2010. évre 50 millió forintban tervezte meg.

Budapest, 2009. szeptember

**Dr. Farkas Ádám**  
a Felügyeleti Tanács elnöke

**Dr. Oszkó Péter**  
pénzügyminiszter